

綦江夏秋季征兵体检工作全面展开

本报讯(记者 张梦寒 实习生 江舒颖)7月18日,我区2022年度夏秋季征兵体检工作全面启动,全区1300余名怀揣报国理想的有志青年,走进征兵体检站接受体检。

在区人民医院,记者看到,各项流程标识明确醒目,现场秩序井然。应征青年在工作人员指引下,有条不紊地完成信息采集,随后分批分组依次前往相应科室进行体检。

据了解,本次体检主要包括血压、心电图、内科、外科、眼科、口腔科、耳鼻喉科等常规检查和辅助检查项目。

“我从小就觉得成为一名

打通镇 喜迎二十大

本报讯(记者 张梦寒 通讯员 吴明浩)“宫廷夜月光冷,忽听得阶下蝉虫鸣,此时天孙解愁闷,勿使秋风扇冷也……”随着《长生殿》唱词响起,一场美妙动人的川剧表演在打通镇大石壁社区安全文化广场上演。

为传承弘扬传统文化,让群众体验川剧的精髓,近日,打通镇大石壁社区开展“传承传统文化 喜迎党的二十大”川剧演唱活动,《长生殿》《红岩》等看得懂、听得懂的戏曲表演,吸引了大量社区居民驻足观看。

“川剧是汉族戏曲剧种之一,流行于四川东中部、重庆及贵州、云南部分地区,它融汇高腔、昆曲、胡琴、弹戏和四川民间灯戏五种声腔艺术的传统剧种。”川剧演员陈代科现场向大家介绍道,“早在2006年,川剧就经由国务院批准列入第一批

学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

(上接1版)会议指出,要加强和改进高校思想政治工作,坚持党的教育方针不动摇,把思想价值引领贯穿教育教学全过程和各环节。要打好网络舆情管理主动仗,做好正面宣传,强化舆论引导,提升网络安全防护能力,持续营造清朗的网络空间。

会议听取全区迎峰度夏电力保供工作情况汇报。会议指出,要加强形势判断,密切跟踪天气变化和用电需求,进一步

公告

本人江青兰于2021年7月1日在重庆市第四医院卫生间捡到弃婴一名,弃婴性别:男。如有知情人士,请及时与本人联系。自公告刊登之日起满30日无人认领,本人将凭《公告》到区民政局依法办理收养登记。

联系人:江青兰
电话:15823277877;19122925866

2022年7月14日

便民服务

重庆市綦江区单羽百货商行遗失开户许可证,开户许可证号:J6530068476501,开户银行:中国银行綦江南州支行,账号:108853601345,声明作废。

杜绝虚假报道

欢迎社会监督

綦江日报举报电话 87265555

学习贯彻党代会精神 喜迎二十大胜利召开

“党建引领 乡村振兴”创新系列报道之二

用心讲好集体经济发展的“金钗故事”

本报记者 刘克洪 赵靖琳 新力

金钗,一个充满想象力的词语。它既指金制首饰,也借指妇女,还是石斛的别称。然而我们这里所说的金钗,则是以金钗命名的文龙街道金钗村。金钗村同它的字面意义一样,背后也写满发展的故事。

金钗村地处綦江区北部,距綦江城区22公里。全村幅员面积7.2平方公里,耕地3253亩,林地7020亩,下辖6个村民小组,共计448户1469人,村党总支所属2个支部共有党员55名。近年来,该村大力加强党的建设,引领各项工作开展。

据介绍,在党建工作中,该村从压紧压实责任、制定细化标准、坚持分类提升、打造过硬队伍等方面发力,充分发挥党组织的战斗堡垒作用。针对集体经济过去是一个典型空壳村的实际,该村将发展壮大集体经济列为工作重点。

“我们以习近平总书记关于完善农村基本经营制度、发展壮大村级集体经济的重要论述为指导,探索新时代农村集体经济发展新路径。”该村第一书记严凤麟介绍。为了加强对集体经济发展的领导,该村建立了每月调度、每月实地指导、每月集中研判、每季度集中观摩的“四个一”工作机制,着力

解决集体穷、产业弱、群众散的问题,推动村级集体经济高质量发展。

在具体工作中,该村成立了金钗合作社和金牛劳务公司,并选配了强有力的理事会班子,实行党总支、村委会、合作社“三块牌子一套班子”。整合政策、资金、技术、人才等资源,把政策咨询、技术支持、人员培训、运营指导、市场对接等工作环节,促进集体经济发展。

该村的老盐菜知名度较高,为了打响这个品牌,该村将其列为特色产业,并把闲置村小改扩建为老盐菜加工厂。一方面动员村民种植青菜,优化加工环节;另一方面强化包装升级,并配置图文解说;同时已注册“金钗故事”系列产品商标,增加农产品附加值。此外,该村还发展千亩李子林、青菜种植示范片、中药材(重楼)试验点。

而在销售环节,该村则充分依托电商,采取“合作社+农户”的运作模式,“线上+线下”进行销售。青年党员带头直播带货,打造新农人抖音号、视频号。通过“线上+线下”的方式,打通了销售的最后一公里。去年村集体收购老盐菜4000多斤,很快就通过菜坝网、定点超市销售完毕。统计显示,该村



村干部正在直播带货(资料图片)。

集体经济2020年营业收入仅有5万,2021年达到10万余元,今年上半年已实现15余万元的收入。

“宣传发动生产还比较容易,但是大规模上市销售就难。”该村负责人表示,为此我们结合“为民办实事”主题活动,与学校、商超等对接,帮助212户农户销售老南瓜11余吨。在“西交网”“菜坝网”等平台销售老盐菜和生态米30余万元。

创建全国文明城区

古南街道长乐社区

打造景观小品 提升文明形象

本报讯(记者 刘柳吟)日前,古南街道长乐社区新安装了一批以精神文明创建为主题的景观小品。这些景观小品与社区美景相融,主题鲜明、内涵丰富、美观大方,让市民漫步其中时,不知不觉便能感受到精神文明的熏陶。

“打造景观小品的做法很好,用各式各样的方式展现,用通俗易懂的视觉语言,传递社会正能量,这可以让让更多人将新时代文明理念铭记于心。”社区居民小刘说。

据悉,这些景观小品主要依托社区墙体、绿化带、围栏等基础设施,以社会主义核心价值观为蓝本,将“争做文明人 喜迎二十大”“党在我心中 永远跟党走”等方面的内容,用彩绘、展板、灯箱等多种形式加以诠释,造型美



景观小品传递社会正能量。记者 刘柳吟 摄

观、主题鲜明,既扮靓了社区,又弘扬了社会正能量,可谓润物细无声,唤醒了人们的文明意识及对社会的责任感,让大家观之有所感、有所思、有所行。

“我们还将通过宣传海报、文艺演出活动、有奖知识问答等,多

形式宣传创建全国文明城区相关知识,以最接地气、最简单易懂的方式,让社区居民在不知不觉间接受文明熏陶,推动文明创建入脑入心。”古南街道长乐社区相关负责人介绍。

本报讯(记者 刘柳吟 吴明皓)7月19日,记者在上升街古南派出所路段看到,原本坑洼不平、间有破损的人行道已经铺上了整齐的大规格透水砖,装上了崭新的树圈,整个道路的景观形象得到了明显改善提升。

“以前这个路坑坑洼洼的,雨天老年人走着很不放心,现在整好了看起来很舒服,我们都觉得非常安全舒适。”市民李明宽说。

据悉,此次对现有损坏严重的部分人行道进行整改维修,包括地砖残缺、松动,井盖破损,护栏缺失,树圈年久失修、变形等问题。“我们对上升街古南派出所段人行道透水砖、井盖、树圈进行了改造,改造面积约1200平方米,新装车行道中间隔离栏400余米,安装防撞桩50根,整个道路的景观形象得到了明显改善提升。”区市政管理所副所长张纪德表示,下一步,将继续加大文明城区点位整改力度,不断完善市政基础设施,为市民提供一个安全、舒适的出行环境。

上升街人行道焕新颜

唇枪舌剑辩法理 妙语连珠展风采

綦江区刑事检察官VS律师辩论赛举行



辩论赛现场。记者 吴荣凯 摄

本报讯(记者 吴荣凯 尹向宁)为加强法律职业共同体建设,提升检察官、律师的论辩能力和水平,增进双

方沟通交流,展示公诉人与律师职业形象,7月15日,区检察院与重庆市言实律师事务所联合举行“2022年綦江

区刑事检察官-律师辩论赛”。本次辩论赛由区检察院刑事公诉部门青年检察官、检察官助理6名和重

庆市言实律师事务所6名青年律师,共12名辩手组成控辩各两个队。辩论赛围绕“王刚的行为是否构成受贿罪”“亦非的行为是否构成故意杀人罪”2个刑事案件展开,采取“三对三”团队对抗形式进行。比赛中,控辩双方唇枪舌剑、妙语连珠,经过激烈角逐,最终来自言实律师事务所的辩方一队荣获“优秀团队”一等奖,来自区检察院的干警曾新荣获最佳辩手。

据了解,此次举办辩论赛,既是推进落实政法干警、律师同堂培训,强化法律职业共同体建设的创新举措,也是巩固深化政法队伍教育整顿成果,推动政法队伍正规化、专业化、职业化建设的有力举措。

“区检察院以质量建设年为契机,通过举行辩论赛、模拟法庭等形式,加强法律职业共同体的建设,构建良性的检律互动关系,通过提升控辩双方的思辨能力、论辩水平,充分展示了新时代检察官与律师的良好职业形象。”区检察院检察一部副主任张婷说。